

# 小“村长”能办大事情

□李春富

自从信阳开始建设试验区,村主任们很忙,名誉村长们也忙。作为名誉村长,市委书记王铁多次来到他“主政”的陆庙村,与平桥区委、区政府和核心区的负责同志,以及陆庙、金牛店、苏庙三个村的村支委座谈。大到核心区的规划、项目建设、新村安置,小到庄稼收成、农民收入、家电维修(见《信阳日报》8月11日版)……村里所有问题,王铁都一一过问,他把“名誉”两个字早已从心里给去掉了,俨然一个真“村长”,时不时到村里看看情况、管管事情。

这一看,就看出了名堂;这一管,就管出了效益。去年,由市、县、乡各级领导干部分别担任全市600多个示范村的“村长”,于是,1200多个“村长”来管理600多个村,形成信息流动、上下联动、激情推动、官民互动的好局面。为啥要选择市、县、乡领导去当“村官”?这里面是大有文章的。

别看村主任官最小,一天到晚都忙得不可开交。何故?村主任是老百姓选的,他们就是老百姓的“天”;村主任离老百姓最近,一抬脚就能到百姓家里。“近水楼台先得月”,老百姓的家务事、邻里事、生活事,凡大事小事都得找村主任,村主任到了,事情也就办成了。况且,自上中央下到地方,要想

夯实发展基础,最终还得靠村主任。俗话说,上面一根针,下面千条线。这“千条线”,说到底,指的就是各个行政村和这些村主任们。因为村是地方的最基层单位,村主任又是最基层的“地方长官”。村里搞不好,乡、县、市要搞好,只能是一句空话。所以说,千万不要小瞧了村主任。其实,各级领导去当“村长”,还有一层更深的含义,那就是通过“村长”这个身份的置换,到第一线去开展具体工作,进行调查研究,体察民情民意,达到转变领导方式,改进工作作风,务求干事有突破、方法能创新、决策重科学、工作见实效的目的。同时,在具体的基层工作中,能够充分认识到基层政权组织和基

层干部在建设试验区中的重要作用。

从村主任的干“大事”到名誉村长的办具体事,又从名誉村长当成了真“村长”,这一角色的真切体验和具体转换,“转”出了新思想、新作风,“换”来了新突破、新风貌。过去那种“重部署,轻落实”、“重结果,轻管理”的现象少了,只求过得去、不求过得硬,甚至花拳绣腿、虚张声势的情况少了,以文件落实工作、以会议贯彻会议、以讲话代替指示的做法少了,而立足实际,务求求新,选准切入点,寻求突破点,想远的、谋深的、做实的、干细的干部越来越多。看来,“小村长能办大事情”,过去是这个道理,现在更是这个道理。因为,在试验区建设中,好多的新突破、新做法、新经验、新成绩,都是从基层创造出来的。所以说,村主任在干大事,名誉村长在干实事,老百姓在得实惠。

## 大众时评



# “新林玉露”荣膺“2010年度河南省名牌产品”

近年来,河南新林玉露有限公司以“汇萃茶叶技艺菁华,提升顾客生活品质”为经营理念,遵循“专心、专业、种茶、制茶”的宗旨,从茶叶种植到产品加工,严格按照《有机产品》标准进行标准化、清洁化生产;不断加大品牌创优力度,将ISO9001国际质量管理体系认证导入公司生产加工及产品销售全过程,建立了完善的计量检测体系、质量管理体系和售后服务体系,并确保了产品质量稳定、市场占有率和品牌知名度处全省同类产品前列。

据悉,该公司每年产优质干茶12万公斤,年产值达到2700万元,带动茶农增收1050万元。目前,该公司生产的“新林玉露”蒸青绿茶系列产品,畅销全国20余个省市,并远销至日本、韩国、欧盟等国家和地区,倍受广大消费者的青睐。

此前,该公司的1850亩茶叶种植基地和“新林玉露”蒸青绿茶也顺利通过有机产品认证,这是该公司继 崆山500亩出口种植基地认证和“新林玉露”蒸青绿茶通过河南省无公害农产品认证、食品质量安全QS认证及河南省标准化农产品认证之后再次获得的殊荣,也使得该公司成为了新县茶叶行业首家通过有机茶种植和有机产品认证的公司。



胜利路步行街是我市中心城区的商业繁华街道,每天过往人流量很大,各种机动车、非机动车乱停乱放现象非常严重,新闻媒体为此也曾多次报道。日前,相关部门对此进行了整顿,如今整条街道宽敞整洁,各种车辆整齐地停放在规定的停车场内,人们逛街时心情也舒畅了许多。

# 新县四措并举确保“双节”食品安全

本报讯(钱洪波 虞静 王新荣)中秋、国庆“双节”将至,为了让人民群众度过一个欢乐、祥和的节日,新县周密部署,采取四项措施,强化食品安全,确保食品安全。

一是查源头,严把产地检疫关。对出栏的畜禽,动物卫生监督机构派人到场到户进行检疫,对于染疫或疑似染疫的动物,坚决控制在养殖场,确保产地检疫率达到100%。

二是查宰点,严把屠宰检疫关。该局派出检疫人员驻屠宰场,对宰杀的生猪实行100%检疫,从源头上保障猪肉市场供应质量安全。

三是查市场,严把流通检疫关。该局充分发挥产地报检点作用,对进出平桥区境运输动物及产品严格检疫,保证检疫率达到100%,并对运输车辆严格检查、消毒,严防染疫动物及产品进入或传出。

四是查重点领域,严把产品加工关。该局组织执法人员到学校食堂、餐馆等肉食消费单位及生产加工场所进行检查,主要查看采购原料肉的质量是否合格,是否经过检疫,是否有采购、加工未经检疫或病死猪肉的违法行为。

五是查产品,严把市场检疫关。畜牧执法人员深入农贸市场查摊位、门市经营的猪肉是否有检疫合格证明和检疫合格验讫印章,经营者是否持有《动物防疫合格证》。对于查出的白条肉、不合格肉食品坚决予以销毁。

# 罗山县工商局加强中秋、国庆节前市场监管

本报讯(尹安伟 汪东辉)中秋节、国庆节来临之际,罗山县工商局早安排、早行动,突出加强节前市场监管特别是食品安全监管,确保节日市场消费安全稳定。

一是强化舆论宣传,打开教育引导局面。该县工商局于9月3日通过食品行业协会组织广大食品经营者加强学习培训《食品流通许可管理办法》、《食品安全法》及其实施条例等相关法律法规;组织月饼生产企业和4家大型超市在城区发起“拒绝问题月饼上市,确保节日消费安全”的倡议活动;并深入经营户经营场所、集贸市场发放宣传单、讲解识别假假知识及小技巧,进一步提高经营者的食品安全意识和自律意识,倡导健康、安全消费,营造了良好的节前整治氛围。

二是强化区域监管,打造责任分解链条。该局按照属地管理、网格化管理、精细化管理原则,明确权责,细化分工,签定从分管局长、工商所长到具体责任人的四级《食品安全责任书》。

三是强化综合监管,把好市场准入关。该局突出辖区旅游景区、大型超市、食品经营户、零售摊点、农村集贸市场、城乡结合部等重点场所,以开展抽样检验与开展“四查四看”相结合,开展中秋月饼市场专项执法检查;结合流通领域

产日期、保质期等相关内容,并限定其销售范围不超过所定区域。

强化督查,落实食品安全责任追究制。根据节日食品安全特点,新县加强食品安全事故应急处置工作,要求食品生产企业按照《食品安全法》规定,制定食品安全事故处置方案,并认真落实食品安全监管责任制和责任追究制。

加强宣传,发挥社会舆论监督作用。新县质监部门派出专门人员,深入社区、学校、农村、企业,宣传《食品安全法》、《食品安全法实施条例》,并通过电视台、政府网等媒体大力宣传相关法律法规和食品安全科普知识,公布举报电话,提高广大群众的食品安全意识和自我保护能力。

食品安全,集中开展食品市场专项执法检查;确保节日期间市场消费安全,严厉打击以“降价促销”、“傍名牌”、违法有奖销售等名义销售假冒伪劣商品或虚假宣传等违法行为。

四是强化网络建设,铺就消费维权网络。该局在充分运用12315网上(投)诉平台、投诉电话基础上,建立“一会两站”网络站点161处,并进一步健全维权网络,完善服务措施,实现维权的重心下移、关口前移。

截至目前,该局已出动执法车辆31台次,执法人员178人次,重点检查11家娱乐场所,查获侵权美国啤酒46件、侵权青岛啤酒32件及其他各种假冒洋酒30多瓶;开展快速检测9次,抽检九头崖、陶老大、丹菊、兴乐、全日盛等品牌月饼13批次;取缔无证经营2户,下发责令整改通知书9份,对5户食品经营户进行了严肃处理。

# 认真做好双节肉食品安全整治工作

平桥区畜牧局

本报(李林)中秋、国庆佳节将至,为确保人民群众过一个欢乐祥和的节日,做好节日期间的肉食品安全监督管理工作,保障肉食品安全,防止重大肉食品安全事故发生,平桥区畜牧局在全区重点开展了肉食品“五查”“五把关”活动。

一是查源头,严把产地检疫关。对出栏的畜禽,动物卫生监督机构派人到场到户进行检疫,对于染疫或疑似染疫的动物,坚决控制在养殖场,确保产地检疫率达到100%。

二是查宰点,严把屠宰检疫关。该局派出检疫人员驻屠宰场,对宰杀的生猪实行100%检疫,从源头上保障猪肉市场供应质量安全。

三是查市场,严把流通检疫关。该局充分发挥产地报检点作用,对进出平桥区境运输动物及产品严格检疫,保证检疫率达到100%,并对运输车辆严格检查、消毒,严防染疫动物及产品进入或传出。

四是查重点领域,严把产品加工关。该局组织执法人员到学校食堂、餐馆等肉食消费单位及生产加工场所进行检查,主要查看采购原料肉的质量是否合格,是否经过检疫,是否有采购、加工未经检疫或病死猪肉的违法行为。

五是查产品,严把市场检疫关。畜牧执法人员深入农贸市场查摊位、门市经营的猪肉是否有检疫合格证明和检疫合格验讫印章,经营者是否持有《动物防疫合格证》。对于查出的白条肉、不合格肉食品坚决予以销毁。

# 短暂的分别

□吕娟

那是一个燥热的下午,我正在服务台帮忙,看见防损员领着一个哭泣的小男孩走来,我急忙安慰道:“不哭啊,小朋友!告诉阿姨发生什么事了?”

“阿姨,我找不到妈妈了……”小家伙眨着眼睛流下的大眼睛。

“不哭,不哭,我们帮你找,好吗?”

可让我们为难的是,孩子太小,他所记得的电话号码都是错的,于是我们寄希望于通过广播通知找人。“请罗开勤顾客速到服务台,您的孩子在等您!”一遍二遍三遍,一分钟两分钟三分钟,时间在焦急的等待中流过,孩子的母亲还是没有出现,这可急坏了我们。“每一分钟对于离散的母子来说都是多么的痛苦”,刻不容缓,我们立即分工:我带孩子到广场继续找妈妈,同事则继续广播并原地等候。

来到人潮涌动的广场,我自己都晕了,这么多人怎么找呢?震撼的音乐声让我的声音显得苍白无力。

我试图把孩子抱得高些,想让孩子母亲能够看见。抱着抱着,我感觉自己胳膊酸疼,可想想母子期盼相见的急切心情,便给我增添了许多力量,我紧咬着牙坚持着。这时,孩子激动地挥着小手喊道:“姐姐。”我循声望去,一个小女孩正朝我们跑来。姐弟俩高兴地牵着手,我又赶紧向小姑娘询问她妈妈的电话,并与孩子的妈妈联系。不一会儿,一位焦急的母亲奔到我们面前,当看到自己的孩子时,她顾不上擦去脸上紧布的泪水,激动地一把抱着孩子,紧紧地拥抱着。随后便连声感谢我,并执意问我的工作单位,想表达谢意。我笑着说:“姐,这是我们任何一个员工都会做的,我是西亚人!”便挥手告别了……



为进一步推动我市广场文化活动的开展,提高群众广场舞水平,丰富和活跃广大群众的业余文化生活,近日,由信阳市群众艺术馆举办的为期一周的社区文化辅导员培训班开班。来自全市20多个社区的60余位社区文化队伍文艺骨干参加了培训。此次培训以现代广场舞“排舞”为主要内容。“排舞”兼具拉丁舞的热情奔放和国标舞的优雅舞姿,集舞蹈、健身于一体,格调高雅、简单易学,是深受广大城乡群众喜爱的广场舞种。图为学员们在认真练习舞蹈动作。

# 醉老汉巧遇巡逻队

本报讯(屈振宇)9月7日晚,浉河区游河乡平安建设巡逻队一行5人,依照惯例在该乡境内巡逻。

晚9时许,当巡逻队沿312国道行驶至孔畎村时,发现一个人在路边徘徊,巡逻队员马上下车盘问,那人看到巡逻队员后,突然双膝跪地,大声喊道:“感谢共产党!”当时在场的巡逻队员全弄愣了,巡逻队员上前再询问,原来

# 警民一家亲 患难见真情

□魏军

日前,张玲(化名)一家人专程来到河南省信阳监狱,郑重地将一面绣着“警民一家亲,遇难见真情”的锦旗和一封感谢信送到监狱领导手里,并激动地说:“要不是你们的及时帮助,我或许就不能安全回到家中了,监狱警察对待我们像亲人一样。”

原来,8月13日上午,家住漯河市源汇区的张玲来到信阳监狱会见正在这儿服刑的丈夫陈华(化名)。会后不久,她突感身体不适,双手颤抖,随后便晕倒在地,不省人事。得知情况后,监区领导立即安排2名警察迅速将其送往监狱医院施救,在得知监狱医院不具备救治条

**水宜生 再掀商务送礼新浪潮**

发福利 慰问员工 赠客户 联络感情

**临近中秋,上百单位为何团购水宜生**

买就送价值128元茶艺飘逸杯 买水宜生情侣杯直减现金100元

今中秋 送福利 尊贵点 赠水宜生

水宜生中国高尚养生礼品 专为 高端人士 限水养生设计,有效预防“三高病”

水宜生中国高尚养生礼品 专为 高端人士 限水养生设计,有效预防“三高病”

即日起—9月30日,水宜生开始接受企业团购,并为您提供个性化服务。

地址:信阳市群众艺术馆(观光电梯口) 豫信国际水宜生专柜

业务名称、个人姓名、温馨提示等定制信息

团购咨询热线: 6191629 6229128 企业团购热线: 13233769494

**乳欣 专业无痛 经络催乳**

郑重承诺: 点穴按摩 当场见效 疏通经络 长期跟踪 专业催乳

一胎产妇产后乳房胀痛,疼痛难忍,乳腺管不通,乳汁淤积,缺奶,乳头凹陷,乳头特大或特小,乳腺增生,喂奶难等等。宝宝不能在第一时间吸收到最有营养的初乳,我中心依据乳腺分布,用点穴按摩、疏通经络的手法把乳房上的多根乳腺一次性全部打开,让产妇在舒适无痛的过程中实现纯母乳喂养。

服务内容: 产后奶少、胀奶、乳房肿块、气奶、乳腺炎、回奶; 头七大是初乳,孩子吃了增加免疫力半年不生病,早做早受益; 平乳头、凹乳头,当场让宝宝吃上奶; 胀奶、气奶、催乳按摩,保证让宝宝吃的好; 乳腺炎当场消炎退热,不影响哺乳; 封穴回奶,体重可减轻6斤至10斤,不易得乳腺炎、乳腺增生等疾痛; 无痛的排奶手法做完当场让宝宝吃上奶。

地址: 浉河区公安局北侧恒利小区4单元2楼左户 电话: 6611959 15518583959 联系人: 李福秀